

# 蘋果推新款Apple TV

## 機頂盒降價近6成 僅售769元

【本報訊】綜合外電三藩市2日消息：在蘋果的新品發布大會上，CEO喬布斯隆重推出了蘋果機頂盒Apple TV，並明確表示蘋果將進軍網絡電視的市場。

美國蘋果公司2日在三藩市舉行的發布會上，介紹一連串新產品，包括體積更小、售價更便宜的蘋果電視機頂盒、全新面貌的音樂播放器iPod Shuffle、iPod Nano和iPod Touch，還有最新版本的iTunes 10和iPhone軟件，務求把蘋果的娛樂王國打入家家戶戶的客廳內。

近10來年，蘋果借助iPod、iPhone、iPad等一系列產品重獲繁榮，但卻只有一個例外。2006年面市的Apple TV是一款機頂盒，可以用於播放電影和其他數字內容。美國投資銀行考夫曼兄弟分析師肖·吳(Shaw Wu)估計，該產品的銷量至今不到300萬台。而iPad上市3個月的銷量就達到了這一數字。

然而，在9月1日發布會上，蘋果行政總裁喬布斯卻宣布，將對Apple TV進行並不那麼具有革命性的升級。這款全新的Apple TV的外觀有所變化：外殼由白色變成了黑色，體積只有老款產品的四分之一，它可以從網上下載內容，包括電視節目和電影，然後在電視上播放。新機頂盒的體積只是舊款的四分之一，只有4平方吋，全黑色，擁有HDMI、USB、音頻和網卡接口，售價由舊款的每部229美元(約1780港元)，大幅調低至99美元(約769港元)。

用戶安裝了機頂盒後，可以上網看自己喜歡的節目和影片，電視節目的租金每集低至99美仙，而首輪電影的租金每集低至4.99美元。在現階段，供應內容的合作夥伴包括美國霍士電視台、美國廣播公司、迪士尼、影片租賃公司Netflix等。在喬布斯

的演示中，播放的視頻質量都非常高，用家還可以播放YouTube視頻、Flickr及MobileMe等內容。另外，iPad正在播放的視頻也可以很容易地推送到Apple TV上。

### 權限障礙

蘋果最大的障礙在於，他們沒有權利按照自己想要的方式來出售電視節目。三名與蘋果進行過談判的傳媒行業高管表示，內容製作商每年都能夠通過有線電視運營商獲得數十億美元的收入，由於擔心因此而惹惱了這些有線電視運營商，因此，他們去年未拒絕與蘋果合作推出付費服務。消費者原本能夠通過自選模式購買他們喜歡的頻道，而不必一次性購買數百個從來都不看的頻道。

蘋果計劃提供一些套餐計劃，與一些電視台和電視節目的訂購合併，價錢將會十分優惠。不過，這種計劃不太受電視台歡迎，因為有線電視台的合約收入將會因而減少，99美仙的節目租借服務亦可能會令用家不願選擇正式下載(現時iTunes的下載價格為每集1.99或2.99美元)。有消息指，梅鐸的傳媒王國新聞集團內部就99美仙計劃激辯，但身為行政總裁的梅鐸卻大力支持，主要原因是以《華爾街日報》的iPad應用程式獲得成功。已訂閱該報的iPad用家可以免費下載該軟件，但仍利大於弊。

該人士又透露，霍士電視台(同屬新聞集團旗下)簽訂的合約，只限於如此出租霍士製作節目幾個月，這才讓反對者有所軟化。



►蘋果電視功能不足，惹來不少批評  
美聯社

◀蘋果總裁喬布斯在發布會上介紹新推出的蘋果電視  
法新社

## iPod產品全線更新

蘋果在發布會上宣布對iPod家族系列作出全面更新，包括了採用了與iPhone 4相同視網膜熒幕、具備雙鏡頭的第四代iPod Touch、全新第六代觸控型iPod Nano、以及同樣迷你的第四代iPod Shuffle。

### iTouch

欠電話功能的iPhone 4

8GB 229美元  
32GB 299美元  
64GB 399美元



全新第四代iPod Touch符合預期的採用了與iPhone 4相同的326ppi、960×640、LED背光的3.5吋視網膜等級熒幕，也搭載了蘋果的強大A4處理器以及iOS 4.1作業系統。但與前代機種最大的改進應該是終於加入了照片、視訊的雙鏡頭，後鏡頭可用來拍攝照片、或錄製720p HD規格影片。前鏡頭可支援VGA品質、30fps錄影能力，但最大的用途就是支援蘋果最新FaceTime視訊連線，讓具備WiFi功能的iPod Touch也能與另一部iPhone 4或iPod Touch進行面對面的視訊通話。

第四代iPod Touch內建三軸陀螺儀，可感測加速、旋轉、震動、搖晃、3D姿態等等，配合強大A4處理器，讓遊戲支援更加順暢。在電池續航方面，可播放40小時音樂或7小時影片，比前代的30小時／6小時又增加不少。其重量僅101g，厚度更只有7.2mm，下周開始在美國上市。

### 多點觸控的Nano

8GB 149美元  
16GB 179美元



外形是第六代iPod Nano最大的改革。有至少六種外觀顏色版本的iPod Nano只剩下正方形、1.54吋的全觸控熒幕。全新iPod Nano尺寸僅3.75×4.09cm，僅比iPod Shuffle稍微大了一些，為了方便佩戴也加上了背夾設計，因此總厚度8.78mm反而比iPod Touch還厚。iPod Nano也具備方向感應功能，熒幕可隨使用者方向自動旋轉。不過第五代iPod Nano曾經出現的攝影鏡頭，到了第六代反而被精簡取消了。同時新的Nano也不再支援影片播放了，而FM收音機和即時暫停功能仍然保留。

iPod Nano可播放24小時音樂，在下周就會開始上市。

### 回歸傳統的Shuffle

2GB 49美元



第四代iPod Shuffle並沒有太多新，反而加上了傳統控制按鍵，不像第三代只有耳機才保留控制鍵。第四代Shuffle同樣支援語音操控以及背夾設計，但只有2GB版本可供選擇，建議售價為49美元。



## 大爆炸是物理規律結果

## 霍金否定上帝創世紀

宇宙大爆炸理論的倡導者、科學家史提芬·霍金認為，大爆炸是物理規律的不可避免的結果，不需要上帝來創世，借此否定上帝的必然性。

霍金宣稱，解釋宇宙為何形成，並不需要神力。霍金在最新著作《大設計》中說：「由於世上存在着重力這樣的物理規律，宇宙便可無中生有，在虛空中形成。為什麼會存在某種東西而不是什麼也沒有、為什麼宇宙會存在、為什麼我們會存在？背後的理由是自發性創造，而不需要上帝點燃藍色導火紙來啟動宇宙。」

霍金在其最著名的著作《時間簡史》中，

並不排除上帝創造的可能性。他在《時間簡史》中說：「如果我們發現一個完整的理論，它就是人類理性的終極勝利——因為到那時我們將知道上帝的思想。」不過，在新書中，他駁斥了牛頓的理論。牛頓認為，宇宙不是自發形成的，而是由上帝啓動的。

霍金今年六月份對第四頻道電視說，他不相信存在着一個「個人化」的上帝。他說：

「問題是：宇宙的形成，是上帝以我們不知道的理由選擇的，抑或是由科學規律決定的？我相信後者。如果你喜歡，你可以把科學規律稱為『上帝』，但那將不是一個你可以跟他見面

、向他提問題的個人化上帝。」

霍金去年退休，退休前是劍橋大學盧卡斯數學教授，這個職位牛頓以前也曾擔任過。

(綜合報道)

### 無節目可看

蘋果電視能夠拿得出手的只有美國廣播公司和霍士兩個節目提供商，想看更多頻的觀眾只能在網絡上通過BT的方式下載節目(格式還不和蘋果電視兼容)，然後在Netflix上面觀看劇集。

### 無作業系統

早在今年7月，坊間就有傳言稱蘋果的蘋果電視將是建立在iOS操作系統之上的產品。可是不帶iOS的蘋果電視把這些傳言都擊碎了，這款產品更像是「高速電視網絡接入終端」而不是「電視版的iPhone」。

### 無高清接收

越來越多的電視觀眾開始收看高清信號，不光是因為畫面質量更勝一籌，更是因為許多高清信號現在是免費提供。不過蘋果似乎沒有意識到這一點。現在的大型平面高清電視已變得相對便宜，很多人的家中都有一台。買了高清電視，卻不能播真正的高清節目，那我要蘋果電視幹嘛呢？

### 無法征服BT用戶

節目選擇少，意味着不能爭取傳統電視觀眾，也意味着不能吸引那些喜歡在網上通過BT(Bit Torrent)客戶端下載節目的用戶。對於傳統用戶而言，蘋果電視最多就是一個提供流媒體播放功能的硬件。

(綜合報道)



►法拉利宣佈回收七月前生產的458 Italia  
資料圖片

## 燒車「魔咒」真相大白 法拉利回收458 Italia

意大利法拉利車廠周三宣布，由於法拉利的458 Italia型號跑車發生五宗車身自燃的燒車事件，他們已決定回收今年七月前生產的所有該種型號的跑車，數目達到1248輛，每輛售價約204萬港元。

法拉利一名發言人表示：「我們的代理商將會致電客人，告訴他們把汽車送回來，以便能夠進行必需的換修。」他又補充，換修工作將包括更換隔熱板。

法拉利車廠上周開會研究燒車事件，

五宗事件分別在美國加州、法國巴黎、瑞士、中國及其餘一個未有指明的地點發生，都是車身自動着火焚燒。燒車事件發生後，法拉利在上月展開調查工作，派出工程師飛往各地進行調查。該名發言人指，調查結果顯示，安裝、黏合、隔熱板黏着劑及輪罩拱的裝配工作出現問題。

在某些情況下，使用的膠水可能出現過熱的情況，會產生煙霧，甚至着火。

(綜合報道)



美國高球名將活士被指陷入財困  
互聯網

## 活士申請4億按揭貸款 欄6年還清

本月才與前妻離婚的美國高爾夫球名將「老虎」活士，因為收入大跌而陷入財務「危機」。據悉，他要為興建中的佛羅里達州豪宅，申請一筆高達4.32億港元的按揭貸款。

打離婚官司以及支付巨額贍養費，恐怕會讓活士手頭吃緊！根據八卦網站TMZ報道，活士用佛羅里達朱庇特島莊園(Jupiter Island)豪宅做抵押，向銀行貸款5450萬美元。他計劃用將近6年的時間還清這筆巨額的貸款；有外界分析認為，活士因為離婚官司，讓自己在資金、財務方面出現短缺與大失血。根據活士在與前妻艾琳離婚數日後提交的法律文件顯示，他同意在2016年1月15日前清還該筆貸款。

文件披露，活士在2006年用4000萬美元買下這

處莊園豪宅。該間位於佛州丘辟特島的豪宅包括一個網球場、氧氣治療室、多個泳池及一個健身中心。該所大宅位處全美最昂貴的住宅區，整體佔地十二英畝。

他打算明年搬入該個向海的豪宅，與高球手諾曼(Greg Norman)及歌手Celine Dion等名人為鄰。現時該間大屋的建築工作仍在進行中，估計到明年春季便可落成。

據悉，活士上周末已經搬到了紐約曼哈頓的一處公寓中，或許他會在紐約一直居住到朱庇特莊園完工。不過，活士以豪宅抵押巨額貸款還是引起諸多猜測，有人分析認為，離婚官司讓活士在財務方面遭受重大損失，導致他在資金方面出現短缺，因此不得不從銀行進行貸款。

(綜合報道)